

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pesetas. Fuera, trimestre. 1. Número suelto 5 céntimos.

LA LIBERTAD

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Bajada del Puente, n.º 1

Anuncios á precios convencionales

SEMANARIO INDEPENDIENTE

La supresión de la previa censura

Ante la medida que el gobierno conservador adoptó acordando la previa censura, se ha alzado hace unos días lo más saliente de la prensa española para protestar de la inexplicable disposición gubernativa y gracias á ello, ha desaparecido ya la mordaza de la boca de la prensa y el espíritu verdaderamente español, se apresta de nuevo á dar la batalla á los acaparadores de la riqueza pública.

Hoy saben ya, desde la capital, hasta el último villorrio de la nación española, que los parlamentarios que en Barcelona acordaron reunirse para tratar del trascendental problema de renovación completa de la patria, se reunieron, discutieron, deliberaron, y que han hecho llegar á las manos del gobierno las condiciones que los verdaderos representantes del pueblo convinieron.

La hoguera santa de renovación, arde en Cataluña, en Vizcaya, en Asturias, en Aragón, en Valencia y en otros muchos puntos, dando su rescoldo, calor, que pronto se convertirá en hoguera también, á todos los pueblos de España.

Poco somos y nada valemos, pero ante el momento supremo en que la patria se encuentra, no cumpliríamos con nuestro deber si dejáramos de sumarnos y mostrar nuestras simpatías al santo esfuerzo de renovación patria que se deja sentir por todo el suelo español.

La previa censura ha sido suprimida, y hoy están ya en constante comunicación la prensa y el pueblo.

¡Viva la renovación de la vida española!

con lo dicho por el Sr. Sansano y prometieron seguir luchando como un solo hombre por el bien general.

El ilustrado campesino Carlos Soler Sansano, dirige la palabra á sus compañeros para manifestarles, que por sus convicciones socialistas se ve obligado á dejarles, pero que lo hace sólo materialmente, pues en espíritu está y estará con La Agrícola Illicitana.

Y tanto es esto así, que como me consta, que los campesinos no han de querer abrazarse á la bandera del socialismo, que él desde fuera de la sociedad hará campaña en favor de La Agrícola, influyendo en el ánimo de los labradores que continúan sin asociarse, para que ingresen en la sociedad puesto que es de resultados prácticos y benéficos.

El no menos ilustrado campesino Tomás Boix, de Asprillas, aplaude la determinación leal y franca de Carlos Soler y dice, que así deben obrar todos. Añadiendo, que si por presión del dueño de la finca que en arriendo se pueda llevar ó por otras causas, no está dispuesto alguno á seguir el camino que La Agrícola señale, que lo diga con franqueza y quedará amigo.

Se dá un voto de gracias á Carlos Soler y se acuerda favorecerle si algo de la sociedad necesita, por su leal proceder.

Y se levantó la sesión por no haber más asuntos de que tratar.

Clínica del Dr. Buades

TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS PÁRPADOS Y VÍAS LAGRIMALES CURACIÓN RÁPIDA DE LA GRANULACIÓN POR TRATAMIENTO ESPECIAL

Procedimiento radical de curación para la desviación de las pestañas sin necesidad de operación

Consulta especial para el único Depilatorio verdad por medio de la Electricidad y sin dolor

Calle de Bilbao, núm. 4. ALICANTE (Al lado de la Islaña Marítima)

IDÓNEOS Y MAURISTAS

El jefe de los mauristas de la localidad, don José Sempere Jiménez, nos suplica demos publicidad al suelto que sigue. Y nosotros, que aparte de querer complacer al Sr. Sempere Jiménez, tenemos el deber de dar á la publicidad todo lo que en la vida pública se relacione, no podemos hacer más, que dar cabida en nuestras columnas al suelto en cuestión.

A FALTA DE PAN....

Supuestas adhesiones

Con bombo y con platillos, celebraron los idóneos el acto de las supuestas adhesiones mauristas, con cuyo acto quisieron adornarse las personas salientes del partido idóneo con plumas de pavo real, queriendo ser, los unos y los otros, los que realizaron los trabajos para conseguir tan importante acto. Y para que cesen esas disputas ocurridas entre los idóneos, vamos los mauristas á desnudar al importante, pañoso y supuesto grupo pasado por agua. En el periódico idóneo se dan los nombres, que según el autor del escrito, son los

mauristas que se van á los idóneos y vamos á ver que queda de todo.

De los famosos 62 pasados por el camino de la Hoya, fueron expulsados del partido 14 por su brusca conducta política.

José Guillen Marco, Francisco Guillen, Lorenzo Miralles García, Lorenzo Chinchilla, Eduardo M.ª López, Francisco Guillen Ferrández, Francisco Sánchez y Francisco Quesada, han protestado ante el jefe, de lo que «La Lealtad» dice con referencia á sus adhesiones á los idóneos. Total 8.

Los 40 restantes, no han pertenecido nunca al partido maurista, como se puede probar por el censo del partido; y es más, de esos 40, hemos visto, después de consultado el censo electoral, que 38 no tienen voto.

Y de los 14 primeros solo tienen voto 7.

En resumen, que de la tal jornada han ganado los idóneos 14 votos, pero ninguno de esos votos es sacado al partido maurista de la localidad.

Ya ven los ilicitanos lo que les sucede á los que quieren vestirse con ropa ajena.

Y aquí viene bien aquello de «A falta de pan....»

Por el Comité Maurista Local JOSÉ SEMPERE JIMÉNEZ.

¡Oid, leed, escuchad!

Quien quiera tener memoria, compre galletas de GLORIA. Quien no quiera sufrir sed, coma galleta OLIBET. El que padezca de achaques, pruebe galletas de PAQUES. Del diabético es deber, comer pan de Ramón Quer. Todo esto y Cina Momo, lo tengo en casa. GEROMO.

DE MI CARNET LA SEMANA

Domingo.—Ignoramos lo que pueda pasar en Elche, pues nos encontramos muy tranquilos y muy frescos, (esto no vá para tí, amigo Sebas, pues ya sabes que se te aprecia y distingue, y no somos tan informales como los frigoríficos redactores de «El Mensajero»), en el vecino pueblo de Santapola.

En el balneario se disfruta de un viente-cillo superior, que además de refrescar nuestro cuerpo; sirve para darnos á conocer pantorrillas de todas las marcas.

Al atardecer, las niñas, vestidas con sus trajes domingueros, pasean por el muelle, alegrándonos la vida, menos á Castaño, que dice que se muere de tedio. ¡Pobre chico!

Lunes.—Continúa la temporada de verano. Son muchos los que se marchan en busca de las palmeretas.

En «Sirena», para encontrar una toalla ó una sábana, se necesita recomendación del Ministro de Marina.

Por una rara casualidad, no se juega al anillo (¡qué lástima!), pero no por eso se desiste de bailar el Fox trop.

En Santapola entra el nuevo cura interino D. Francisco Polo, siendo recibido con música.

Sopla levante, por lo cual el mar está embravecido y las barracas peligran.

Martes.—La desanimación llega al periodo álgido, en el balneario, capeamos de

aburrimento; muchos leen y las más trabajan de ganchillo.

Las pocas barracas que quedan, son víctimas de un fuerte chubasco que descarga cerca de las dos.

Abandono la límpida playa de Santapola y llego á mi Elche, á la hora en que toma posesión de la iglesia de Santa María, el que era Cura Económico D. José L. Martínez Gómez.

Por la noche, la banda de música Blanco y Negro ejecuta un soberbio programa en la casa del Cura.

Miércoles.—Toma posesión de la parroquia del Salvador, el que era Cura interino D. Francisco de P. Seva, por cuyo motivo Blanco y Negro le obsequia con una serenata.

Llegan noticias de que en Santa Pola ha llovido mucho esta noche pasada. ¡Pobres barraqueros!

Jueves.—Los idóneos siguen hermoseando las principales calles de nuestro pueblo pero sin embargo, uno de nuestros más visitados paseos, el de Francos Rodríguez, está muy abandonado, hecho una calamidad; hay bancos que solamente les quedan una varilla en la parte de asiento.

Sr. Alcalde: ¡á ver si tenemos que dirigirnos á usted parodiando la popular opereta «El Conde de Luxemburgo»!

Por favor, por favor....

Viernes.—Aquí en nuestro pueblo se ven caras por demás morenas. Para creer que nos encontramos á últimos de Junio, solo nos falta oír aquellas palabras del vendedor ambulante: «Frésquetés... cevillacs...»

El programa de fiestas continúa en el horno. De seguir así, creemos que pocos forasteros visitarán nuestro pueblo. Y si lo vamos á sentir algo, es por una muchachita...

Sábado.—Hoy nos enteramos del viaje que, con motivo de pelar la pava, hizo la pasada semana á la vecina ciudad orcelitana nuestro compañero Luis de Parço. ED REPORTER.

Los triunfos de un paisano

Copiamos de «La Correspondencia de Africa», de Larache:

«Exámenes de Árabe»

El lunes cursó sus primeros exámenes con nota de sobresaliente en idioma árabe, el inteligente joven empleado de la Cooperativa Militar de esta plaza, don Vicente Albarranch.

El acto tuvo lugar en la Academia de Árabe, asistiendo al mismo el Bajá de esta población Sidi Mohamed Fadel ben Yaich, el Sr. Curiel, Teniente Coronel de Policía Indígena y varios señores oficiales, quienes felicitaron efusivamente al Sr. Albarranch por sus progresos continuos en el idioma árabe.

El Sr. Albarranch, cursará en breve su último examen, ingresando acto seguido en el Cuerpo de Intérpretes de esta Comandancia.

Felicitemos al Sr. Albarranch, deseándole toda clase de prosperidades en su nueva carrera.

Nosotros, con más razón y con más entusiasmo si cabe que los de «La Correspondencia de Africa», por tratarse de un paisano nuestro, felicitamos también muy de veras al amigo Albarranch, por su gran

triumfo, haciendo extensiva nuestra felicitación a su padre, el conocido pirotécnico Vicente Albarranchí.

DOLOR DE MUELAS

Curación radical con **Odontálgico Coquillat**.—Tubo 0'75 pesetas.

FELICITAMOS...

...a D. José L. Martínez Gómez y a don Francisco de P. Seva, por sus nombramientos de curas propios de las parroquiales de Santa María y el Salvador, respectivamente.

A los virtuosos presbíteros Sres. Martínez y Seva, no es necesario presentarlos, pues bastante conocidos los tenemos desde que vienen regentando interinamente las Iglesias de que hoy son curas propios, y sabido es de todos también, las excelentes cualidades de que están dotados.

El acto de la toma de posesión del curato de Santa María, por D. José L. Martínez Gómez, se verificó el martes 31, a las seis de la tarde, con asistencia de numeroso público, la totalidad de sacerdotes de la ciudad y bastantes de los pueblos comarcanos, el notario eclesiástico D. Ramón Campello y el canónigo don Francisco Iñesta Cañizares.

Después de todas las ceremonias, se obsequió a los invitados en el Palacio Episcopal con un soberbio lunch.

La toma de posesión del curato del Salvador, por D. Francisco de P. Seva, se verificó el día 1.º de Agosto, a las diez de la mañana, con la asistencia de numerosos invitados. También hubo refresco.

El citado día, en Cox, también se encargó en propiedad, de la Iglesia de aquel pueblo, nuestro estimado amigo y paisano, el esclarecido presbítero D. Antonio Castell Cerezuola.

El día 30, se encargó interinamente de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de Santa Pola, nuestro particular amigo D. Francisco Polo Candela.

Felicitemos muy de veras a los nuevos curas señores Martínez y Seva, esperando que seguirán como hasta hoy, rigiendo los destinos de sus feligreses.

También felicitamos a nuestros amigos Sres. Castell y Polo.

MOLINO NUEVO

Habiéndose parado la fabricación de los tejidos, ya se dispone de toda la fuerza para moler día y noche.

Parroquianos: acudid al Molino Nuevo. El encargado, José Esclapez el Catalino.

A D. Joaquín Calvo

Faltara a la Urbanidad si dejase incontestada la inmensa barbaridad que la semana pasada publicó en LA LIBERTAD.

Veo con suma extrañeza que los versos que ha compuesto no tienen fin ni cabeza, y ponen de manifiesto su ignorancia y su torpeza.

Lejos de ser poesía, es un «potage», y lo siento; se vé claro como el día que carece de talento y también de Ortografía.

Que soy poeta eminente en su escrito chapurrado me dice muy claramente.

¡Hombre, a usted le han engañado como a un muchacho inocente!

Se juzga un hombre de ciencia, y yo, amigo, siendo un zote, he visto hasta evidencia, que tiene mucho bigote; pero poca inteligencia.

Versos mi saber compone

en los que el público amado su justo criterio expone; pero que jamás me he dado el *bomba* que usted supone.

Su escrito, si bien se mira con el fin de causar daño en la falsedad se inspira; cada verso es un engaño, cada frase una mentira.

Cuando en la imprenta el papel presentó, (lo sé de fijo), metió embustes a granel, pues al director le dijo:

«Estoy de acuerdo con él.»

Si no quise aparecer donde fué usted y el *Minero*, voy el motivo a exponer:

El poeta y el coplero

no deben juntos beber.

¿Porque no acudí me ultraja?

Diga: Al final, ¿qué resulta

de alternar con gente baja,

grosera, soez é inculta,

de copeo y de navaja?

El coplear no es mi anhelo;

me causa tedio y fatiga,

y cuando yo me rebelo

a una cosa, no me obliga

ni usted ni Dios el del cielo.

Dígame: ¿Por qué razón

me hieré cual falso amigo,

sin mediar grave cuestión?

Para meterse conmigo

¿quién le dió autorización?

Me obligó a tomar venganza:

pues los versos que me ha escrito,

lejos de ser una chanza,

constituyen un delito

contra la buena crianza.

Sin que nadie me aconseje,

he de decirle formal

que otra vez quise me deje:

Ya que usted se buscó el mal,

«vaya al infierno y se queje.»

No comprendo tal error

ni siquiera lo imagino.

¿Por qué, señor trovador,

me llama «poeta fino»

siendo usted mucho mejor?

Cuando la guitarra suena

y está alegre usted trovando,

algunos sentirán pena

al verle en salvas gastando

una pólvora tan buena.

Antes de concluir, pues,

un consejo darle quiero,

sigalo con interés:

Se enseñe a escribir primero

y a ser poeta después.

Pues si nacido en la huerta

pasa por ser un Cervantes

siendo su musa inexperta,

es porque cuatro ignorantes

le oyen con la boca abierta.

En sus versos no hay medida,

el consonante no iguala,

la Gramática perdida.....

No espero cosa tan mala

verla jamás en mi vida.

El sexto, el séptimo, octavo,

el décimo y el noveno,

no valen ni medio ochavo;

cual de ellos está más lleno

de barbaridades... ¡¡¡Bravo!!!

Ya mi entusiasmo decrece

y a terminar me limito;

porque a mi entender parece

que sin querer, se me ha escrito

más de lo que se merece.

Deje V. al *capón* sin cresta

y no le moleste ya,

porque si más le molesta,

no dude usted que obtendrá

el silencio por respuesta.

VICENTE ALARCÓN MACIÁ.

El Sepulturero

(CUENTO)

El vespertino ponía en el cielo sutiles transparencias de anaranjados tules. Un silencio

egregio reposaba majestuosamente entre las ramas de los cipreses, y a la suave claridad del crepúsculo, la campiña parecía envuelta en una dulce ensombrecimiento.

El cementerio, ensombrecido a la luz vespertina, adquiría un aire de solemnidad que imponía el respeto de lo sagrado. Los arenosos cáminales de nichos, las tumbas rodeadas de barandal de hierro ó madera, las campanillas ó pasionarias, las débiles lucecillas que tremolaban al soplo ligero de la brisa, el murmullo lánguido y tenue del ramaje, todo infundía una especie de veneración y temor.

Las sombras flotantes de la noche, parecían subir de la tierra, y reunirse confusamente hasta oscurecer el cielo.

El sepulturero caminaba lentamente, deslizándose como una aparición por los tetricos caminales. Sus ojos buscaban ansiosos y se abrían todos grandes, como si quisieran descubrir algo misterioso que se ocultara en la semioscuridad del crepúsculo. Nadie en el cementerio. Todo parecía sumido en el sueño eterno de la muerte. De pronto se detuvo. Unos pasos ligeros y diminutos de mujer, resonaban sobre la arena. ¿Sería ella? ¡Oh! si; no cabía duda; y esperó.

Una mujercita grácil y delicada, agustada en el luto de su ropaje, llegaba presurosa, temiendo, sin duda, la sorprendiera la noche en aquel lugar.

—Rosina—dijo suavemente el sepulturero interrumpiéndola en su marcha.

—¡Ah!—gritó débilmente la joven.

—No tengas miedo; soy yo. Te estaba esperando. Quería hablarte.

—¿A mí?

—Sí.

—Ya escucho.

El joven sepulturero dudó un momento en una indecisión propia de la situación del caso transcendental de su vida.

—Yo quería...—dijo al fin con voz trémula por la emoción,—quería decirte que te amaba...

Y se detuvo sin poder articular palabra. La joven quedó silenciosa, sin atreverse a levantar los ojos de tierra.

—Quiero saber si me amas—dijo lánguidamente el sepulturero.

—No puedo amarte—murmuró la joven después de una gran pausa; y su voz era opaca y triste.

—¿Por qué?—preguntó el sepulturero, queriendo coger entre las suyas una mano de Rosina.

—¡Oh! no; no me toques—dijo con repugnancia.—Tus manos no son para los vivos. Te amaría si no fueses sepulturero; pero así, no puedo, no puedo.

Y huyó precipitadamente, dejando al joven confuso y suspenso.

Cerró la noche. Un rayo de luna, filtrándose por entre el ramaje de la arboleda, iluminaba tenuemente el cementerio. Las cruces, que parecían espectros del pasado, abrían sus brazos como implorando piedad para el pobre sepulturero que desesperaba en su dolor.

Han transcurrido algunos años. El sepulturero sigue siempre en el cementerio, donde nació, y vivió con sus padres los días apacibles de la infancia. ¿Y Rosina? ¿qué fué de Rosina desde aquella noche aciaga, en que el desventurado sepulturero sintió derrumbarse para siempre en su corazón el idolo de sus amores? Nada supo de ella. Desapareció del pueblo poco después de aquella noche fatal, y aún no ha vuelto.

El invierno, blanco en su frialdad de nieve, pasa sobre la tierra entumesciendo con su soplo macabro a la naturaleza. El cementerio está triste en la lúgubre severidad de un cielo gris.

Un viento helado y fuerte, retuerce las desnudas ramas de los árboles. Algunas avecillas, agonizantes ya, baten sus alas contra las losas de las tumbas. La nieve cae incesante...

Un gemido se escucha a la puerta de la

humilde vivienda del sepulturero. La voz débil y moribunda de una mujer suplica piedad, y este que ha oído el triste acento, abre la puerta para socorrer a la desgraciada.

A la luz de su linterna, el sepulturero descubre tendido sobre la nieve, el cuerpo marchito de una mujer.

—¡Rosina!—exclama estupefacto.—¿Tú? ¿Eres tú?

—Perdóname, perdóname—murmura con voz angustiada.—He sufrido mucho desde aquel día en que rechacé la ofrenda de tu corazón. Te amaba, y para olvidarte huí del pueblo. En la ciudad alguien me ofreció su cariño, y fui engañada y arrojada al lupanar. Ahora me siento morir. Hace algunos meses enfermé, y quería verte antes de que la tierra recogiera mi cuerpo.

—Vamos, vamos dentro—dijo el sepulturero.

La infortunada Rosina, apenas si podía moverse. Una palidez cadavérica cubría su flácido rostro.

—Perdón, perdón—suplicó con voz opaca.—Me muero... ¡Ay!

Y su cuerpo cayó pesadamente en los brazos del joven.

—¡Rosina! ¡Rosina! ¡Muerta!

Y el sepulturero lloró sobre el cuerpo inanimado de su amor, del único amor de toda su vida.

—Ahora pueden tocarme mis manos, estas manos que son para la muerte.

Y todos los días, cuando la tarde se hundía en las sombras de la noche, el sepulturero deposita piadosamente, sobre la humilde tumba de Rosina, un ramo de violetas.

ANTONIO S. HERNÁNDEZ.

Café Tapinamba

Plaza Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas 5 céntimos
» » leche 5 »

A DON JOSÉ PÉRES SÁNCHEZ

Sabe usted, amigo Pérez, que el periódico conservador «La Lealtad», se tira en la misma imprenta que LA LIBERTAD viéndose tirándose desde su fundación, y para que nunca se pueda dudar de la conducta seria del dueño de la imprenta donde se imprimen uno y otro semanario, ni del personal a sus órdenes, yo suplico a usted, mi buen amigo, evite esa costumbre suya, si así lo cree, de leer las cuartillas que redacta para su periódico por las mesas del café, del Casino y en los demás sitios que frecuenta; porque yo podría muy bien haber contestado algo de lo que hoy publicará «La Lealtad» que a mí me alude, por estar enterado de ello sin haber visto ni mis amigos ni yo en la imprenta, ninguno de los originales del semanario conservador.

VICENTE SANSANO.

AYUNTAMIENTO

Ni tanto, ni tan poco.

Lo ocurrido en la sesión municipal de la semana es digno de nuestra protesta. Ni tanto ni tan poco, es lo que nosotros deseamos en bien de la administración municipal de nuestro pueblo; pues así como no es de nuestro agrado que se vaya a la plataforma municipal a promover altercados que a ningún fin práctico conducen, no somos tampoco partidarios de que, acogiéndose a la ley y variando las costumbres, se les tape la boca a las oposiciones, y con menos motivo, cuando se tiene la seguridad de

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: Pesetas 10.000.000
RESERVA: Pesetas 1.600.000
CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Alcoy, Melilla,
Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca,
Hellin, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 á 13.

—¿Es de veres, tío Pau, que van á fer un atra Agrícola els que manen?

—No vos ho cregáu; aixó ho haurá pensat algú, pero ya sabeu que no pót ser. Y en el cas de que la fasen, será pa cobijar á vóstres enemies, á eixos esbirros del casiquisme que tan mal vos miren; y també puguera ser que contaren en algún renegat de la verdadera Agrícola.

—¿Que creu osté que dins de la societad de mosatros, que tant de benefisi mos ha portat als llauraors, haurá algún renegat?

—Mes de uno y mes de sent. ¿Creu vosatros que en un cabás de mes de mil pomes pón sacase bones totes el día que se vullga? Yo estic oint dir sempre á D. Visent, que sou uns siséns que no hay qui vos tóque, pero que en la societad hay una molá que van y venen igual que els tors, pero á cá molá que en vé, se enguañen la mitat, que al vore el bé se queen en vosatros.

—Bueno, tío Pau, adiós.

—Tanca, Cholin.

INTERESANTE

para Almacenistas y detallistas de Alpargatas

¿Queréis comprar bien para vender mejor?
¿Queréis que el público prefiera vuestra casa?
¿Queréis acreditar vuestro establecimiento?
¿Queréis ganar muchas pesetas?

Pues todo esto se consigue comprando en la acreditada fábrica de Alpargatas con suela de cáñamo que **Diego Hernández** tiene establecida en

CARAVACA (MURCIA)

NOTICIAS

Defunción.

A la avanzada edad de 85 años falleció, el lunes de la presente semana, doña Dolores Quirant Burgos, abuela de nuestro muy querido amigo Esteban Boj, que actualmente reside en Orán, á quien enviamos nuestro sincero pésame, haciéndolo extensivo á la demás familia de la finada.

Para San Sebastián.

Marchó ayer el acaudalado banquero de esta ciudad y querido amigo nuestro don Antonio Peral Irlés.

Feliz estancia le deseamos en la hermosa playa veraniega.

Boda.

Hace unos días, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la agraciada señorita Elisa Martí Sellés y nuestro querido amigo Francisco Maciá Candela.

Luna de miel interminable deseamos al amigo Paco y á su damisela.

Saludo.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro queridísimo amigo Ramón Lucerga, que vino de Caravaca donde reside, á pasar la

acostumbrada temporada de baños en Santa Pola.

Teatro Llorente.

Sabemos que la empresa de este bonito coliseo piensa hacer reformas en dicho local para la entrante temporada de invierno, teniendo contratadas; también para entonces, las siguientes películas de gran éxito: «La máscara de los dientes blancos», «Libertad», «El gran secreto», «Sangre y arena», de Blasco Ibáñez, y «Fedora» y «Falena», estas dos últimas interpretadas por la eminente Francesca Bertini.

En cartera.

Por tener ajustado el presente número, no podemos publicar hasta la semana próxima, entre otras cosas, la reseña en verso de la fiesta de Santa Ana, escrita por nuestro compañero «Un hombre Flac».

¡Campesinos, prepararse...!

Curación de las Enfermedades del Estómago é Intestinos

GASTROVANADINA

Quando no se dijere bien no pueden asimilarse las substancias que se ingieren para nutrirse, los alimentos no aprovechan y el enfermo se demacra, adelgaza y se hace anémico.

Quien no dijere bien es una persona desgraciada y digna de compasión, es una persona que sufre constantemente.

Después de cada comida siente dolor de cabeza, vértigos, hinchazón, sofocación, eructos, pesadze que le lleva á la tristeza, melancolía y á la desesperación.

Así se explica la génesis de muchas anemias, enflaquecimientos y distintas formas de desnutrición; por la noche tienen opresiones, pesadillas, molestias y no tardan mucho en ser neurasténicos, sin contar las otras complicaciones, tales como diabetes, albuminuria y cáncer.

Si queréis digerir bien, no dejar de tomar hoy mismo GASTROVANADINA, este es el digestivo ideal y el remedio por excelencia para curar todas las enfermedades del estómago é intestinos.

La GASTROVANADINA hace digerir desde el primer día, curando las enfermedades del estómago é intestinos, dolor, acidez, vómitos y estreñimiento y regulando la digestión el enfermo come más, digiere mejor y se nutre.

Una sola caja de GASTROVANADINA da mejor resultado que largos meses de otro tratamiento.

La GASTROVANADINA deben tomarla los enfermos de dispepsias, gastralgias, pirosis ó acedias, neurastenia, debilidad general, y en una palabra, todos aquellos que no asimilan, que no eliminan ó que realizan con deficiencia manifiesta estas funciones del metabolismo orgánico, indispensables para realizar una vida normal y fisiológica.

Debido al éxito de la Gastrovanadina han sido muchos los que han pretendido imitarla, y para evitar que al público le sorprendan con imitaciones y falsificaciones siempre peligrosas, el Excmo. Sr. Ministro de Fomento me ha concedido privilegio por 20 años, después de haber sido demostrado que la GASTROVANADINA es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades

del Estómago é Intestinos, que ha proporcionado existencia agradable á millares de personas que sufrían del Estómago, que no digerían bien y que desconfiaban de curarse, porque lo habían ensayado todo inútilmente.—Desconfiad de imitaciones.

Probad una caja y os convenceréis
Caja grande, 2'50 pesetas.
Caja pequeña, 1'50 pesetas.

Laboratorio y Farmacia COQUILLAT

ÚLTIMA HORA

Gran revuelo político en la localidad.
Tarinistas y Ganguistas.
Allá ellos.

El viernes de la semana que acaba, estalló en Elche la estupenda noticia, diciéndose que D. Andrés Tari Sánchez se iba á encargar de la jefatura del partido conservador. Y nosotros, que tenemos el deber de informar á la opinión de todo cuanto en la vida pública ocurra, vamos á dar á conocer al pueblo illicitano la verdad de todo lo que se comenta con el asombro de estos buenos conservadores.

1.º Es cierto, pero muy cierto, que hay corrientes de inteligencia entre los prohombres del partido conservador de Madrid y de Alicante y el Sr. Tari, cuyas gestiones las está realizando don Eleuterio Abad, de Novelda, y dicho sea con sinceridad y con sentimiento, en nombre del pueblo illicitano, es una vergüenza pueblerina, lo que en el caso actual sucede, pues no vemos nosotros bien, que venga Novelda á tomar parte tan activa en las soluciones de la política y del gobierno de nuestro pueblo.

Ni los políticos conservadores de Novelda podrán llegar á más, ni los de Elche podrán llegar á menos.

2.º Para que la tranquilidad renazca en los ganguistas, aunque sea de momento, que son los únicos aturdidos por la tal noticia, aseguramos á la opinión que nada hay resuelto aún sobre el tal acontecimiento político local.

3.º Si el Sr. Tari viene al partido conservador, no realizará la evolución para ser el consejero de los ganguistas, como algunos equivocada é inocentemente suponen, pues el Sr. Tari, al ingresar en el partido conservador, será para ser el responsable único de la dirección del partido en la localidad.

4.º Que en el caso de que tal suceda dentro de poco, porque al fin y al cabo algo han de pensar en Madrid y en Alicante sobre el particular por todo lo que saben de la descomposición del partido conservador illicitano, cuya cosa han sido los encargados de difundirla los propios conservadores, nada se habrá resuelto, porque sería ello desnudar un santo para vestir otro, con lo que se aumentarían las rencillas al sentarse á la mesa algunos más de los que hoy devoran los manjares públicos en el banquete conservador; y

5.º Nosotros, los independientes, estamos asomados al balcón de nuestra humilde vivienda esperando ver pasar con la mayor de las tranquilidades los acontecimientos políticos de la localidad, sin que nos produzca mella el que el pleito conservador se resuelva en uno ú otro sentido.

Doctor Navarrete

Antiguo interno de las clínicas de Madrid, Viena, París y Berlín.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oído y ojos.

San Fernando E. ALICANTE

Venta de terrenos

Desde la carretera de Aspe, al camino hondo y al norte de las casas de la calle del Obispo Sureda, hasta la Cruz de Aspe y tierras de D. Tomás Alonso.

Darán razón: Obispo Sureda, 2 y 10, y en la Agrícola Illicitana, Cañalejas, 2.

ELCHE: Imp. de Pedro Rizo, Ganalejas, 1

que nada de sistemático abrigan las fracciones políticas que, aparte de la que gobierna, tienen asiento en el Municipio.

Nunca jamás, sin una necesidad de puro carácter político, se han celebrado las sesiones municipales antes de las diez treinta. Pero hoy, y sin esperar á las representaciones de la oposición, ha sido abierta la sesión á las diez en punto, con la asistencia edilicia única, de los concejales de la situación. Y nosotros, sin decir que se ha obrado fuera de la legalidad, protestamos de lo ocurrido, porque por lo menos, se ha faltado á la consideración que el compañerismo exige y á las costumbres establecidas de esperar la media hora de cortesía.

De esta forma, ni nosotros ni el pueblo sabe lo que en la sesión de la semana ha podido deliberarse.

¿Se quiere ser puntuales en la ley? Debe manifestarlo el alcalde en una sesión municipal para que nadie se llame á engaño, pues obrar en la forma que ahora se ha obrado, es esparcir el recelo en la opinión popular, cuando por las manifestaciones hechas y por lo que se viene viendo, se lleva el propósito firme de quedar bien.

Para el Sr. Alcalde.

¿Por qué cuando se necesita reunir mayoría municipal, trabaja tan exajeradamente el teléfono de la alcaldía y hoy no se ha dignado el Sr. Mollá á mirar siquiera el manipulador de su reluciente aparato?

Escribimos estas cuartillas, impresionados por el mal efecto que nos ha causado lo ocurrido en la sesión municipal de la semana.

OCASION!

Por precio baratísimo, se vende un mosrador en buen uso.

Dirigirse á la calle del Abad Pons, 2.

«Es ya un hecho comprobado, que el análisis de las orinas es indispensable para el pronóstico y diagnóstico de las enfermedades.

El médico sacará de los resultados del mismo, consecuencias sobre ciertos estados morbosos, sobre el estado general del organismo, sobre la nutrición y la marcha de la digestión.» (Dr. Kouya. *Praktische Anleitung zur Untersuchung des Harns*. Alemania).

Laboratorio Especial para analisis modernos de orinas.

A. COQUILLAT.- ELCHE.

TRIBUNAL POPULAR

EL TIO PAU Y CHOLIN

—Calléu, cavallers, perque hui pórtá el tío Pau la castaña tórta.

—Pos mira, Cholin, y mosatros la portem doblá.

—Entonses de segur que ho pagaré yo.

—Y tú, per qué ho tens que pagar?

—Perque sempre se trenca la córda per mes fluix.

—Mira, pren dos purets y no te apures.

—Cholin... Cholin... menos parlar y arregla el turno.

—No vos día yo, cavallers, que la cosa está marechá? Ande, paseu els primers.

—Tío Pau, ahí vá el cap de la tanda.

—Que pase el cap primer y después que entre la coa.

—Tío Pau, mosatros venim á feli un pre-

ntat si á osté no li sap mal.

—A mi per qué me ti que saber mal?

—No, cóm mos havia dit Cholin que osté

tava hui de mal talante...

—Si ixé ahí fóra, baladró, yo te donaré

mal talante.

SECCION DE ANUNCIOS

PASTELERÍA MODERNA

— DE —
José Linares Peral

Canalejas, 21, (antes Corredera) ELCHE

En este nuevo establecimiento encontrará el público un grande y variado surtido en toda clase de pastas, bizcochos y pasteles á precios sumamente módicos.

Se admiten encargos.

ESPECIALIDAD EN MAZAPAN Y TORTADAS

NO EQUIVOCARSE

Canalejas, 21, (antes Corredera)

Para hermohear el cutis y destruir el vello solo existe el
DEPILIUM BULBIS

Nada hay que afee más á las señoras, como la presencia del vello sobre su cara y por eso desde tiempo inmemorial se emplean varios remedios para extirparlo.

Todos los productos que en el comercio se hallan con el nombre de depilatorios son preparaciones á base de *Arsénico*, que siendo *tóxico* produce el lento envenenamiento; y de *cal viva* que por ser *caústico* poderoso produce llagas y granos de difícil curación. Los árabes usaban resina y películas aglutinantes, cuya extirpación dolorosa producía grave irritación local.

Todos los remedios disuelven el pelo sobre la epidermis, pero ninguno penetra en su profundidad y por consiguiente no destruye la raíz, á los pocos días se reproduce con más fuerza, y aquel vello que fué suave y fino se convierte en áspero y rígido.

Para evitar estos inconvenientes se emplea el *Devilium Bulbis*, único que hace desaparecer el vello ó pelo en cinco minutos, *extirpando completamente la raíz* sin ocasionar escozor ni irritación en la piel.

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT

LA CONFIANZA FONDA Y RESTAURANT

— DE —

José Bernad Valero

Sagasta, 2 = ELCHE

Servicio de carruajes á todos los trenes.

DISPONIBLE

INSTITUTO SIFILIOGRÁFICO

Avenida del Doctor Gadea, núm. 18

ALICANTE

Enfermedades secretas y enfermedades de la piel.
Inyecciones intravenosas é intramusculares de Salvarsan (606) y Neosalvarsan: 914.—Diagnóstico exacto de la sífilis por la reacción de Wasserman.

Horas de Consulta, de 11 á 1 de la mañana y de 7 á 9 de la noche.

FÁBRICA DE ALPARGATAS
CON SUELA DE CAÑAMO DE EXCELENTE CALIDAD
Especialidad de la tan renombrada

ALPARGATA CARAVAQUEÑA

Se remite gratis á quien lo solicite, Catálogo ilustrado de los modelos que se fabrican.

Diego Hernández

CARAVACA (MURCIA)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Sociedad Anónima de Seguros "Aurora"

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

SEGURO ESPECIAL DE COSECHAS

Esta Sociedad asegura contra incendios las cosechas de cereales, en el banca, en la era y en los depósitos y graneros.

REPRESENTANTE EN ELCHE

MANUEL PENALVA ESCOBAR

Calle Abad Pons, número 18

Sub-Director en Alicante: ANGEL HERRERO SALMERÓN, Sagasta, 1

TALLER DE GUARNICIONERÍA

— DE —

Gaspar Quiles Pascual

Puente Ortices, 2 = ELCHE

Se confeccionan toda clase de arreos para carruajes y arreos de montar.—Se visten carros de trabajo.—Especialidad en los de paseo.—Venta de artículos de Guarnicioneros, grasas para ejes de carros y para suvizar á los carruajes.

YA NO MUEREN LOS NIÑOS

de las enfermedades de la dentición si á tiempo usan el

DENTOFILO INFALIBLE

para el Babeo y Lombrices

Este prodigio ó polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, (enfits,) diarrea, vómito, accidente convulsivo y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

Se ha observado que los niños que más sufren en el período de la dentición son los de constitución raquítica y escrofulosa y todos los que han tenido una alimentación deficiente, ya por carecer la madre de abundante secreción láctea ó ya por la mala calidad de la misma.

Este medicamento no ocasiona mal alguno, pues debido á su composición, es inofensivo, benigno y recomendado como reconstituyente de los huesos en todas las enfermedades que los niños contraen en el período de la dentición.

PRECIO: 1'50 PESETAS

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT